



不忘初心、牢记使命,只争朝夕、奋力拼搏,

为开启我市经济社会高质量发展新征程、全面开创后来居上新局面而努力奋斗

市十九届人大六次会议隆重开幕

张新文出席 张伦作政府工作报告 尹玉明主持

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 1月27日上午,备受瞩目的菏泽市第十九届人民代表大会第六次会议在菏泽大剧院隆重开幕。来自全市各行各业、各条战线的人大代表肩负人民重托,齐聚一堂,认真履职,为开启我市经济社会高质量发展新征程、全面开创后来居上新局面献计献策。

会场布置简洁,气氛庄重而热烈,庄严的国徽悬挂在主席台帷幕中央,十面红旗分列两侧。主席台对面悬挂的“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,改革创新、砥砺前行,确保‘十四五’开好局、起好步,全面开创后来居上新局面,以优异成绩迎接建党100周年!”横幅标语格外醒目,表达了全体代表的共同心愿。

大会执行主席张新文、尹玉明、李春英、杨晓玲、丁志刚、汤建梅、谷瑞灵、魏琳、郭景堂、朱中华、孙伟、张福龙、李国珍在主席台前排就座。张伦、段伯汉、单立新和主席团其他成员在主席台就座。大会应到代表605名,实到代表535名,符合法定人数。除与会代表外,还有出席市政协十五届五次会议的政协委员参加全体会议。

上午9时,尹玉明宣布大会开幕。全体起立,奏唱国歌。之后,在热烈的掌声中,张伦代表市政府向大会作政府工作报告。

政府工作报告分四个部分:2020年及“十三五”时期工作回顾;“十四五”时期经济社会发展目标任务和总体要求;2021年的重点工作;切实加强政府自身建设。

张伦指出,2020年,是我市发展史上极不平凡的一年。面对新冠肺炎疫情的严重冲击和艰巨繁重的改革发展稳定任务,在市委的坚强领导下,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中央决策部署和省委、市委工作要求,战疫情、保民生、抓发展,众志成城,合力攻坚,疫情防控有力有效,经济运行保持平稳,重点产业加快发展,乡村振兴步伐加快,城市功能加速完善,营商环境持续优化,三大攻坚战成效显著,民生福祉不断提升,在严峻考验中交出了合格答卷。

张伦表示,2020年各项目标任务的顺利完成,为全市“十三五”画上了圆满句号。“十三五”时期,是菏泽发展史上聚力突破、浓



张伦代表市政府向大会作政府工作报告

墨重彩的五年。经济总量由全省第13位跃居第8位,前进了5个位次,增速全省第一;决战脱贫攻坚取得决定性成就,历史性解决了绝对贫困问题;特色产业体系展开布局,发展动能加快转换,经济结构不断优化;重大基础设施密集实施,“水陆空”立体化交通体系加速形成;改革开放步伐加快,各项事业繁荣发展,社会大局和谐稳定。这五年,我市综合实力迈上新的大台阶,创新能力得到新提升,城乡面貌实现新突破,生态环境取得新改善,民生改善达到新水平,政府治理效能得到新提高。五年来的发展成就,极大提振了全市人民的发展信心,菏泽已经站在了总量与质量并行、增长与效益并重的新的历史起点上,为实现后来居上目标奠定了坚实基础。

张伦代表市政府,向全市人民和外来建设者,向人大代表、政协委员,向各民主党派、工商联、无党派人士、各人民团体和各界人士,向离退休老同志,向中央和省在菏单位,向驻菏人民解放军、武警官兵,向所有关心支持菏泽发展的各级领导、各界人士,致以崇高的敬意和衷心的感谢!

张伦强调,我市“十四五”时期经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值年均增长6%左右,规模以上固定资产投资年均增长7%以上,社会消费品零售总额年均增长7%左右,进出口总额年均增长8%左右,一般公共预算收入年均增长7%左右,居民人均可支配收入年均增长6.5%以上,公共服务供给、生态环境质量、社会文明程度持续



大会现场

提升,广大人民群众的获得感、幸福感、安全感明显增强。

张伦指出,“十四五”时期菏泽既面临全国、全省的“普惠”机遇,又拥有突破发展、后来居上的良好基础和众多独特优势。在今后五年的政府工作中,我们将坚持“突破发展、后来居上”不动摇,坚持高质量发展不动摇,坚持开拓创新不动摇,坚持改革开放不动摇,坚持民生保障不动摇。

张伦指出,2021年是“十四五”开局之年,做好今年政府工作意义重大。今年全市经济社会发展主要预期目标是:生产总值增长7%左右,一般公共预算收入增长7.5%左右,规模以上固定资产投资增长8%左右,规模以上工业增加值增长6%左右,进出口总额增长10%左右,社会消费品零售总额增长7%左右,城乡居民人均可支配收入分别增长7%、7.5%左右,城镇登记失业率控制在3.8%以内,居民消费价格指数控制在省定范围内;节能减排和大气、水环境质量确保完成省下达的目标任务。

围绕实现以上目标,张伦强调,今年在统筹推进常态化

力。(七)深入推进社会事业发展,做好常态化疫情防控,提高群众收入水平,优先发展教育事业,加快健康菏泽建设,繁荣发展文化事业,强化社会保障工作,办好10个方面民生实事,着力保障改善民生福祉。

张伦强调,要切实加强政府自身建设,以更加奋发有为的精神、谋事力做的气概、勤勉务实的作风,全力以赴做好各项工作,努力建设人民满意政府。一是强化政治引领,提高能力水平。进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,努力提高调查研究、科学决策、改革攻坚、应急处突、群众工作和抓落实的能力。二是树牢法治理念,推进依法行政。自觉运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展,着力增强契约精神,推进诚信政府建设。三是勇于担当作为,持续改进作风。倡树“认真细致、敬业奉献、团结共事、务求实效”的工作作风,健全完善正向激励和容错纠错机制,确保企业和群众反映的问题和合理诉求及时得到处置和办理。四是狠抓廉政建设,树立良好形象。严格贯彻落实全面从严治党要求,切实提升履行“两个责任”的能力。树牢“过紧日子”思想,把宝贵的资金更多地用于民生改善。着力整治群众身边腐败和不正之风,努力营造政府系统风清气正的政治生态。

张伦最后说,新起点呼唤新担当,新征程期待新作为。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共菏泽市委的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,只争朝夕、奋力拼搏,为开启我市经济社会高质量发展新征程、全面开创后来居上新局面而努力奋斗!

会议还听取了市中级人民法院院长张正智作的市中级人民法院工作报告;市人民检察院检察长王新建作的市人民检察院工作报告;会议书面提交了菏泽市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)、关于菏泽市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年计划草案的报告、关于菏泽市2020年预算执行情况和2021年预算草案的报告,一并提请代表审查。

根据有关规定和疫情防控要求,其他列席人员在市政府第四会议室通过视频会议方式列席本次会议。

市十九届人大六次会议主席团第二次会议举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 1月27日,市十九届人大六次会议举行主席

团第二次会议。大会主席团常务主席张新文、尹玉明、李春英、杨晓玲、丁志刚、汤建梅、谷瑞

灵、魏琳、郭景堂出席会议。张新文主持会议。

会议听取了中共菏泽市委

关于有关候选人的推荐说明;确定了提交代表酝酿、讨论的各项选举的候选人名单(草案)。

